





Este soț mizerabil și părinte denaturat, căci parasindu-și soția legitimă cu 5 copii pe drumuri, au trăit în concubinaj cu alta cu care făcând alta serie de copii i au parăsit și pe aceștia, și actualmente trăiește cu alte două femei.

Au fost dat judecării și condamnat ca preceptor pentru delictul de percepere ilegală și delapidare de bani publici.

Tache Ștefănescu este un fel de logofetel d'o neuzită perversitate—este supra numit în localitate spaima satelor, agent electoral de prima ordine;— au fost dat judecării și condamnat de toate instanțele judecătorești la un an și jumătate închisoare pentru că au torturat pe un sătean din comuna Strâmbeni prin pârlierea corpului cu pae ca pe ramători, prin turnarea de apă tiartă în el cu pâlnia, și prin virături de țepi pe sub unghiile mâinilor și picioarelor; au fost până acum câte-va zile preceptor din care funcțiune s'au destituit pentru diferite abuzuri și barbarii;—este actualmente dat judecării pentru fals în acte publice, pentru abuzuri de putere și pentru maltratarea unor vătășei cari nu s'au supus să meargă a'i vana și aduce pește din comuna Ghimpețeni.

Astfel s'au petrecut faptele la Tufeni, iar nu cum poate în necunoștința l-au afirmat. D. Ministru, Kițu—consiliul comunal și Primarul pe care s-au angajat d. Kițu a'i da în judecată, și-a făcut bine datoria, și rău se face când se străgănește funcționarul care și face datoria—iar valoarea zidului dărâmat este luxos estimat la cifra de 10.200. iar nu 10.000 cum au zis d. Kițu.

**CRONICA**

O încercare de spargere s'a întemplat la Otetul Bulevardului. Un servitor anume Iacob Greif s'a încercat să spargă caseta în care d. Prevost, de la opera italiană, are obiceiul a și ține banii. Din fericire pentru acesta din urmă, furii n'a reușit.

Portărei din București, împreună cu delegații din partea tribunalului de comerț din București, au sigilat prăvăliile d-lor Levinson, din strada Gabroveni și Lipșcani, precum și pe aceia a d-lui Reimer din Calea Victoriei.

Personele însărcinate cu primirea marilor lucrări ale capitalei și cari sunt d-nii general Falcoianu, Toma Filitis, S. Manovic, Mănescu, C. Popescu, G. Cantacuzino, Iorceanu, Ar. Pascal, C. Capeleanu și Zekide, se va întruni azi la 8 ore seara la primărie spre a se constitui.

Pela sfârșitul lui ianuarie vor apărea două cărți de Carmen Sylva, pseudonim sub care se ascunde M. S. Regina României. Unul din volume are ca titlu *Meine Ruh!* (R-pauzul meu!) și se tipărește la Berlin.

Ni se spune că d. V. Alecsandri, poetul dela Mircești, scrie o dramă, intitulată *Năvălirea jidovilor*. Ea va fi sfârșită cât de curând.

O nouă adunare se va ține Duminică în localul școlii primară dela Cuibul-cu barză pentru a se forma lista candidaților viitorului consiliu comunal.

*Binele Public* spune că se acreditează știrea că ministrul instrucțiunii și consiliul permanent elaborează proiecte modificatoare actualei legi a învățământului. Intre altele, ar fi vorba și d-spre măsuri restrictive în contra stabilității și independenței corpului didactic. De aceea unirea și gruparea tuturor din țară e mai neapărută de cât oricând, neștiind la ce se pot aștepta dintr'o zi intr'alta.

Esposiția de obiecte de artă ce era să se țină în localul expoziției cooperativelor, se va deschide în casa d-lui B. Belu din calea Victoriei.

Un ziar nou românesc va apare de la un nou în Budapesta. El cere aplicarea conștiințioasă a legilor, schimbarea legilor apăsătoare și va cerca o bună înțelegere între elementul român și cel maghiar.

D. M. Xenu, s'a confirmat primar comunei urbane Roșiori-de-Vede, diu județul Teleorman, și d-nii Guță Ghețu și Mătache Urlan, ajutoare primarului.

D. Dimitrie Cuză, absolvent al facultății

de drept din Paris, este numit în post de director al arestului preventiv din județul Covurlui, în locul d-lui Străjescu revocată.

D. Andrei Brighiu, s'a numit în funcțiunea de casier general al județului Faleu, în locul d-lui R. Rali, demisionat.

**BĂTAI LA URLAȚI**

La Urlați, după sacrilegiu, urmează bătăi, zice *B. Public*. Vandalu Ioan Urlațeanu, supărat pe locuitori care au denunțat sacrilegiu, a instigat pe Panaitescu, soțu eucoani Catinchi și pe fii săi, a bate cumplit pe îndrăznețu denunțător.

În adevăr, Luni 5 curent, Panaitescu, cu un ciomag în mână, pândi pe unu din denunțatori d. Negulescu și în mijlocu tirgului i dete mai multe lovituri de ciomag până ce i ameți. Sărind oameni în ajutor; fu bătușului se repezi asemenea însoțit de un vătășel, și bătura cumplit pe Negulescu, după cum porâncește prefectu.

Atragem atențiunea d-lui G. Chițu, asupra gravelor fapte ce s'au săvârșit și se săvârșesc la Urlați. Ele denotă că, unu prefect, asigurat de impunitate, și bate joc de biserică, unde intră cu căciula în cap și îndeamnă pe ai săi la bătăi și schingiurii.

Atragem atențiunea și a d-lui ministru al justiției, atât în privința bătăilor din Urlați cât și asupra degradării bisericii din Urlați, care este un monument, o operă a pictorului nostru contemporan C. M. Tărescu, monument pus supt ocrotirea art. 206 cor'u p-nal.

Ni se spune că, cu toate denunțările și cu toate protestările presei, d. prim-procuror de Prahova n'a făcut nici un demers. Să fie oare și d. Ioan Urlațeanu unu din prefecti inviolabili?

D. Negulescu, s'a prezentat la redacțiunea *Binele Public*, Luni la 5 ore seara, bătut cumplit, cu capu spart, plin de sânge și cu o mână zdrobită. El s'a prezentat asemenea și doctorului Petriș Paul.

**Stiri din Străinătate**

**Resboiul în Tonkin**

Cețim în Figaro: După cum am anunțat deja, guvernul cere un credit de 20 milioane care, cu cele 15 milioane votate deja, da un total de 35 milioane pentru Tonkin. Și nici cu asta nu se isprăvește. Franța va cheltui cel puțin 50-60 milioane franci spre a protejez Auanul, care se vede că n'asteapta să fie protejată de noi.

După ce am intrat iu joc, unde ne vom opri oare? Nu avem a face aci cu popoare rudimentare, cum sunt Canacii și Maorii. Anamiiții au o civilizație a lor, o viață națională persistentă. Ei nu pot fi distruși, ci asimilați, adică formându-se la ei un imperiu colonial.

Aceasta a voit eare d. Ferry? Poate va avea curajul să zică, că da, utând că întreprinderile colonizatoare sunt luxul unor națiuni prospere, având un escedent de populațiune, un prisos de vitalitate și de activitate, ce se poate vërșea în afară.

Din nenorocire acest cas nu e în Franța din 1883, ce suferă, zeu, de o prea visibilă anemie și care are trebuință în interior de toate forțele sale vii spre a și mântina rangul în Europa.

D. Ferry a crezut că era vorba de o promenadă militară; că steagurile negre erau niște personaje de operetă și că Anamiiții, un popor mic fără importanță, ar fi încantați făcând cunoștință cu d. comisar general Harmand. Și aci tot ignoranța de geografie și istorie!

Acum ar vrea să dăm înapoi, dar nu putem...

Câte lucruri folositoare și necesare s'ar fi putut realiza cu milioanele, pe cari le va înghiți gâtlejul tonchinez!

Hei! așa cheltueii de lux își permit și alte națiuni mult mai sărace și — fără cap!

**Irlanda și Anglia**

Discursul, ținut de d. Parnel la Dub'in, a pus în mișcare toată opiniunea publică din Anglia. Iată ce scrie "Times":

"Nu s'a aruncat nici odată în fața unei națiuni sau a unui guvern o provocare mai neapărută, ca declarațiunea de resboiu, exprimată de șeful ligei agrarie încontra principiilor constituționale și contra legăturii Irlandei cu Anglia. D. Parnel a luat aerul unui domn și stăpânitor, ca să spună ac-

ei țeri, în ce condițiuni va binevoi d. să să încureze politica statului, să injosească Camera comunelor și să paralizaze partidele politice ale statului. Ar fi timpul, ca bărbații noștri politici să ai măsuri contra acestor intențiuni, fie aceasta chiar pe socoteala prejudiciilor personale, a intereselor de partidă și a avantajelor politice. Miza e prea mare, de cât să fie tractată cu ușurință. Unor politicieni de revolver nu e permis a se mai face concesii. E indeșert să căntăm a ne rescumpăra o împăcare. Discursurile din Dublin nu mai pot fi scuzate. Nu mai incupe indoiala, că naționaliștii irlandeji tind să distrugă uniunea și să rupă Irlanda de la Anglia."

**Prusia și Papa**

Ne așteptăm, ca în curând foile italiene și germane să comenteze mult un articol, apărut în "Moniteur de Rome" în care se zice: "Visita viitorului suveran al Germaniei, la șeful celei mai mari puteri morale în această lume, este un omagiu adus Papalității și o speranță pentru pacea religioasă a Prusiei. Și Friedric Wilhelm III a vizitat odinioară pe Papa Pius VII; din nenorocire Papa Leo XIII nu e destul de liber ca să primească pe prințul prusian cu pompa, desfășurată de Pius VII. Prin această visita nu s'a periclitat nici drepturile bisericeii, nici autoritatea papală sau speranțele catolicilor pruiani.

Puntea, care ar uni Quirinul cu Vaticanul, nu s'a construit încă.— Se asigură că această călătorie prin Europa este numai încoronarea alianței monarhiilor europene contra unei democrații temerare. În această alianță se dă Papalității locul de onoare. Prin ea pare a se inaugura o Eră nouă, mai liniștită și mai roditoare. Suntem convinși, că prințul, în convorbirea sa cu Papa, se va fi incredințat, că ar fi a pierde concursul influinței celei mai mare din lume, dacă s'ar respinge sprijinul moral al bisericeii și al Papalității."

**STIRI OFICIALE**

Sunt numiți și permutați: D. Căpitan I. Cristescu, actual director la penitenciarul Margineni, director la penitenciarul central din Tulcea. D. Ștefan Gheorghesen, vechiu funcționar în administrație și finance, în postul de director la penitenciarul Margineni. D. Vasile Piersiceanu, vechiu magistrat, în postul de director la penitenciarul Mislea. D. Sterie Dimulescu, vechiu funcționar, în postul de greșier-comptabil la penitenciarul Mi lea. D. I. Viroșanu, în postul de greșier-comptabil la penitenciarul Salinele-Mari.

**Mișcări în administrație**

Sunt numiți și transferați: D. A. Nicolini, fost director de prefetură, director la prefectura județului Covurlui, în locul d-lui I. Anghelichi, transferat. D. Ioan Christoforeanu, actualul sub-prefect de la plasa Râmnicu-de-Sus și plaiul Râmnicu, județul Râmnicu-Sarat, în asemenea calitate la plasa Marginea-de Jos și Orașul din același județ, în locul d-lui A. Florescu. D. Ioan C. Zamfirescu, actualul director al prefecturii județului Râmnicu-de-Sus și plaiul Râmnicu din același județ, în locul d-lui I. Christoforeanu, permutat. D. I. C. Anghelichi, actualul director de la prefectura județului Covurlui, în asemenea calitate la județul Râmnicu-Sarat, în locul d-lui I. C. Zamfirescu, trecut în funcțiunea de sub prefect.

**ECOURI**

Expozițiunea internațională din Nisa își deschide porțile la 12 (24) decembrie viitor. I se prezice un succes fără precedent.

Septămăna trecută Anglia a fost bătută de un uragan grozav, care a cauzat mari stricăciuni și a făcut să peară mulți oameni. Corabia "Liverpool" a pierit cu 19 oameni. În portul dela Galiday s'a inceat o barcă de pes-ari cu patru persoane. Paduri întregi au fost zdrobite, culcate la pământ. Din toate părțile vin știri triste, mai ales de pre surprădi de case, îngropând oameni sub ruinele lor.

Fabrica de mașine a lui Borsig din Berlin a făcut până acum patru mii de locomotive. La 21 Aug. 1858, când terminase a o

mia locomotivă, a dat o serbare grandioasă. Ce avent a luat de atunci această ramură de industrie, se vede din împrejurarea, că dela 1858 s'au mai făcut 3000 locomotive. Afară d'asta, au mai ieșit din acest colosal atelier și alte lucrări grandioase, poduri, mașine, etc.

În Irlanda e puțină speranță că se va re-tabili o liniște definitivă. În comitetul Majo poliția a descoperit o nouă conspirație. S'au trimis agenți secreți în Anglia, ca să aresteze persoane banuite că ar fi comisi omoruri agrarie în arel comitat. Se zice, că autoritățile au informațiuni importante asupra conspirațiunii.

Tribunalul marțial din Serbia și-a terminat lucrarea condamând la moarte, în lipsă, pe Pași-i și alți 9 emigranți de frunte; alții mai mulți au fost condamnați la 5 până la 15 ani temniță.

Știrile oficiale din Hue confirmă moartea vio'ență a regelui din Annam, dar n'au fost turburări. Legațiunea franceză nu e amenințată. Reședintele francez din Hue n'a recunoscut pe guvernul cel nou.

**Necrologie**

Figaro a anunțat mórtea lui Charles-François Lenormant, membru al Academiei inscripțiunilor și literelor unde a urmat d-lui Paulin-Paris, și profesor de archeologie.

D. François Lenormant a încetat din viață la 8 Decembre st. n. în casa sa din Paris, strada Chomel, No. 7. Avea patru-deci și șapte de ani. A publicat numeroase opere de sciință și de archeologie asupra anticiei Grecii, Turcii, insulelor Ionice, Syrii și extremul Orientului.

Inmormântarea s'a făcut Marția trecută în biserica Saint-Thomas d'Aquin.

**Cronica Agricolă și Economică**

Mișcarea economică în Orient.—Importul diferitelor State în Turcia.—Lupta între puteri pentru preponderința în mișcarea economică a Orientului.—Rolul României în această mișcare.—Starea semănăturilor.—

—Vom incepe Cronica noastră printr'o cestiune care, de și nu este de domen curat agricol, însă prin natura sa economică stă în strinsă legătură cu interesele noastre economice și în general și agricole în special. Afară de a easta credem că astăzi când suntem în preziua expirării convențiunilor noastre comerciale cu unele din Statele Europei este bine să fim în curent cu tot ce se vorbește și se scrie în această direcțiune. Miș area economică a diferitelor Statuiri europene este strânsă, ori-ce s'ar zice, cu miș area politică. Oamenii de stat făcând politica caută a face, pre cât le permit împrejurările, și economie națională. Se întempla chiar ca sub pretext de tratative politice propriu zise, să se urmărească cestiuni economice. Ast-fel fiind, noi cari de abia ne indrum pe calea Economiei naționale ale căror interese au cam fost lăstate în voia întemplării, caută ca de acum înainte să urmărim cu toată îngrijirea mișcarea economică a Europei.

Toate Statele cari urmăresc înființarea și consolidarea unei industrii naționale, la inceput caută ca prin tarife protectoare să asigureze producțiunea națională contra concurenței străine. Mai târziu, când industria s'a întemeiat; și când produce mai mult de cât cer trebuințele locale, le caută pîn în toate mijloacele a se des-hide piețele străine productelor naționale. De aci tratate de comerț; convențiuni comerciale al cărora scop este de a creea condițiuni cât mai favorabile producțiunii indigene.

Astăzi, mai toate Statuiri europene caută a și asigura clientela Orientului. Oamenii de Stat engleji cei mai practici cei cari și înțeleg mai bine interesele, au asigurat de mult pozițiunea industriei engleze în Orient. S'au mai încercat și alte State să disputez tergurile Orientului industriei britanice; între acestea vom cita pe Franca. Cu toată lupta guvernului francez; cu toată stăruința prevezătorului și patriotului imperatore Napoleon III; cu toată înriuirea legitimă la care avea și are dreptu politica franceză în afacerile orientale, totuși Anglia exportă astăzi în Orient aproape de patru ori mai mult de cât Franca.

Față cu foloasele ce trage Anglia din relațiunile sale cu Orientul, alte Statuiri, precum sunt Austria, Germania și Ruia, a căror industrie a făcut progrese însemnate și simte nevoe de cea mai mare exportatiune, au căutat și caută a se introduce în Orient și, dacă se poate, a suplanta industria țărilor apusene cu a lor proprie. Aspiratiunea este legitimă și dovedese înțelepciunea și patriotismul oamenilor de Stat cari conduc afacerile acestor țeri. Austria și Rusia mai cu seamă, faptul este cunoscut, lu-rează de vécuri pentru a și asigura în Orient preponderința politică. Acum, în cei din urmă ani, pe lângă politica a

intervenit interesele economice; de aci desfășurare de a tivitate nepomenită a dobândi autătetatea în mișcarea economică a Orientului.

Barbați de Stat austriaci, foarte înzestrați în a aduce foloase patriei, fără a face sacrificii, dându-și seama de dificultățile întălnese lupta pentru a dobândi pozițiune es-ecțiunală în afacerile economice ale Orientului, au căutat, după cât se vede, se uni cu Germania, pentru a putea să se lupte mai cu tarie. Ast-fel se poate explica stăruința ce pun unii dintre austriaci tru unirea vamală a celor două imperii.

În cei din urmă ani, cu toate stăruințele depuse de Austria și Germania, totuși raverile lor cu Orientul sunt foarte mărunte. În adevăr iată care este valoarea mărfurilor importante în Turcia de către următorii State:

Englita.	48,3
Francia	14,9
Germania	7,5
Austro-Ungaria	6,8
Rusia	6,4

Cu alte cuvinte jumătate din produsele importante se aduc din Englita; jumătate din Austria și Germaniei este călătorie a Rusiei. Această pozițiune de inferioritate a două țeri industriale; avântul ce ia în portatiunea rus-ască în Orient, nu putea să nu însufle îngrijire oamenilor de Stat austriaci și germani. Acei cari urmăresc mișcarea economică a Europei știu că astăzi ruinață a depus și depun cele două State pentru a face să crească importatiunile în Orient. De asta-data scopul unei uniuni vamale între Germania și Austro-Ungaria este că urmărește să înlocuiască în parte marile portatiunile țărilor apusene și în special Engliei.

Desvoltarea relațiunilor comerciale ale Rusiei cu Orientul încă le îngrijeste. Sunt câți-va ani de când agenții de comerț ruși cutreieră statele din peninsula balcanică cu scop de a întemeia relațiuni de comerț cu dênsele. După cât suntem informați aceste demersuri au reușit în parte.

Inrebara care trebuie să și pună României este: care este rolul nostru în această luptă de interese, de supremație în mișcarea economică? Cestiunea însemnată și care merită toată atențiunea din partea celor cari sunt însăre și cu conducerea afacerilor noastre economice. Nu poate să vorbe de a concura cu cine-va pe terenul exportatiunii, de oare-ce din nefericire noi vom ce exporta ca fabricate industriale. Cestiunea este de a ne asigura prin legi și tarife o situațiune economică favorabilă dezvoltării industriei naționale. Nu este vorba de a se adopta un regim economic prohibitiv, ci de a ocroti prin tarife protectoare nascēnda noastră industrie. Cei cu liberul-schimb vor surăde cum surăde toți pedanții cari nu vor să auză și să vază de cât aceia ce susțin ei. Țara însă, care nu poate să fie condamnată la starea de colonie exploatabilă de către cei ce știu să rupă mai mult, țara, zicem, are drept să ceară celor ce o conduc că să i creeze pozițiune economică conformă cu interesele sale. Facă-se în cărți ori-câtă economie cosmopolită; în administrațiune economică, însă n'avem dreptul a jertfi interesele țării teoriilor. Cum am repețit în atât-a rânduri, nu admitem ca România să devie o țară unde să se spermenteze teoriile cosmopolite. Țara aceasta, ca toate țerile din ambele emisfere, trebuie să aibă o politică economică în armonie cu interesele sale prezente și viitoare. Nu poate România să facă excepțiune între toate neamurile pământului, numai ca să facă după placul economiștilor ortodocși sau al diletanților în cele economice. Diletantele crede că numai în cartă este mântuirea; că în afara de cele scrise prinse în scriesele lui Garnier, după cartă învățat la școală, nu poate fi scăpare.

Preste puțin timp Corpuri legiuitoare și guvern au să fie chemate să se rostărească în privința convențiunilor comerciale. Nu am croit vre-un plan economic? Culeșt-am fapte care să permită a lupta cu cei ce vom avea să tratam? Ce a fost, a fost, nu mai este timp să ne sfădim asupra convențiunilor comerciale lucrătoare astăzi, și știm cu toții ce le datorim. Să căutăm a fi de astă dată mai pregătiți. Pentru acest sfârșit am cere, între altele, ministerelor competente să grăbească a publica în românește tarifele vamale ale tuturor Statuiriilor din Europa și pe acelea ale Statuiriilor Unite ale Americiei. Lucrarea este ușoară nu cere de cât bună voință. Având tarifele lumii întregi în mână, legiuitorii noștri se vor lumina, și vor putea decide ce avem să urmărim în politica noastră economică.



stiunea fiind de o importanță considerabilă, sperăm că și presa va începe a o studia după cum merită, pentru ca opinia publică să fie luminată.

Seceta a urmat mai în jumătate țara pe la zece noiembrie, când a dat o ploaie bună. Tarziu a venit ploaia; cu acestea va face bine dacă n'ar îngheța timpuriu.

Rezultatele secetei sunt foarte vătămătoare pentru mulți cultivatori. Graul semănătorii este uscat și răsarit puțin și foarte rar; altul a stat ca în magazie. Șoarecii și furnicile au strins pe întrecute semănturile din pământ. În unele localități țărânu strâns baniți de grâu din mușurdule șoarecilor din câmp. Pe alocurea semănturile au fost compromise în atât că mulțorii s'au văzut nevoiți să întoarcă

toamna a fost atât de bună și caldă în câmpii pomi au înflorit, altora le-a dat fruct din nou. Cu o asemenea temperatură a fost și umezeala, semănturile de țărâna erau să fie dintre cele mai frumuse.

Seceta a împiedicat și plantațiile de țărâna; nimeni n'a putut sădi pomi, căci n'a putut face nici gropile.—*Econom*

„Și'i vorbește ne'ncetat  
„De Românul impilat.

III.

„Că palatu'i fermecat  
„Chiar de când s'a rădicat  
„Este sigur; căci acol  
„L'a pus Regele Carol  
„Numai spre a planui,  
„Cum să și poată desrobi  
„Zeii antici din Carpați,  
„Ai Românilor Penați....  
„Și-apoi nu'i Regina oare  
„Inșăși o fermecătoare?!”

IV.

Astă veste s'a lătit  
La apus și răsărit....  
Și-au venit din depărtare,  
De la ceea-Palta mare,  
Principi, oameni înveștiți,  
La minunea din Carpați....  
Au venit ca să o vadă,  
Ș' apoi ochilor să creadă;  
Iar Românii într'un dor  
Ved în ea un viitor....

V.

Mulți erau acintrușiți,  
Și tot oameni renumiți:  
Mulți din cei tăcuți Angleji,  
Și vorbăriții Franceji,  
Și Germanii din cei isteți,  
In rebel așa suameți,  
Căți-va Unguri în gâfâți  
Și de ură'nveninați,  
Cu Români de ei huliți,  
Dar in lupte oțelii....

VI.

In tăcerea ce domnia,  
Ici-colo se auzia  
Cate-o șoaptă sficioasă:  
„Că Regina e frumoasă,  
„Ba că i mare scriitoare,  
Ba că ea-i fermecătoare.  
„Cine știe ce țesca  
„Când cu zărele șoptea?...  
„O! Carol e de temut;  
„Noi la Plevna L'am văzut“....

VII.

Iar cu toții amuțira,  
Când de-o dată s'auzira  
Trăsnete nepomenite  
Și de fulgere nșoțite  
Ce simțirile'i sdrobiau,  
Și vederile'i răpiau....  
„Ce sa fie?“ se'ntrebară —  
Și unu l'altul se uitara,  
Când familia Regală  
Apăru in marea sală.

VIII.

Eulgerile încetară....  
Timpul e frumos afară;  
Dar palatul majestos  
Este'n intru mai trumos:  
El e arta, e picătura,  
Ce întrece chiar natura....  
Toți privindu'l stau uimiți  
Și declară fericți  
Pe acei ce-au transformat  
Un pustiu într'un palat.

IX.

Când e masă terminată,  
Limba e mai deslegată....  
Un bătran de ani albit  
Zise, vesel, dar smerit:  
„Oare-acest mareț castel  
„N'are vr'un defect și el?—  
„Ast castel, unde e pus,  
„Mi se pare prea expus....  
„Și așa crede că'mprejur  
„Trebuia să aibă'un mur“....

X.

Toți tăcură ce momentul...  
Regele luă cuvântul  
Și le zise: „Al meu castel  
„Are ziduri de oțel  
„Zid este poporul meu  
„Și oțel e brațul său;  
„De-acest zid se vor infrange  
„Ori-ce dușmani m'ar-atinge...  
„Și să știți c'al meu popor  
„Este-un zid neperitor“....

Sa se știe dar ori unde  
Unde vestea va pătrunde,  
Ca Românii toți iubesc  
Tronul mândru, românesc,  
Și că tronul și poporul  
Sunt uniți ca dor cu dorul.

Galati, 28 Noembrie 1883.

**Partea științifică**  
*Câte-va cuvinte medico-legale asupra morții prin spânzurare*

Dacă găsim fracturi ale osului loid, la rînșului, vertebrele luxate, probabilitate d'omucidere, fiind că a trebuit o oare-care forță pe care individul singur n'a putut-o întrebuința, afară de cazul când s'a spânzurat la o înălțime și și-a dat drumul corpului.

Plămâni și cordul ne luminează: dacă pe lângă leziunile caracteristice spânzurării s'adaugă și cele ce sunt particulare sufocării, vom conchide că n'a fost sinucidere și că spânzurarea a avut loc după moarte, și atunci vom găsi urme de violențe pe corp pe față, gât pept, abdomen, dar nici nu trebuie ca după aceste simple semne de violență să zicem omucidere, fiind că s'a văzut cașuri de sinucidere prin spânzurare după ce și-a tăiat gâtul incomplet.

Un per-oană și-a tras o lovitură de pistol și apoi s'a spânzurat; aceasta nu este de mirat căci mulți sinuciși mai înainte d'a se spânzura și dau cu pistolul, cu cuțitul, și taie gatul incomplet și dacă văd că nu mor, întrebuițează alt mijloc s. es. spânzurătoare.

Sunt alte semne care probează lupta, rezistența spânzuratului mai înainte d'a fi spânzurat, d'a fi omorât.

*Erori Medicale.*—Nu de puține ori s'a văzut medici experți, cari puțin preparați pentru greaua misiune d'a decide despre onoarea și viața acelor asupra cărora apasă mâna justiției, au comis erori ne ertate nici de știință, nici de societate.

S'a căutat a se lua in considerațiune circumstanțele spânzurării, cea-ce de multe ori a adus deplorable și ireparabile erori pentru medic și justiție. Am arătat casuri in cari sinucisul mai înainte d'a se spânzura și scoate hainele și le așază cu multa precauțiune pe masă. pat sau scaun, pe când alți le arunca in toate părțile și deranjează totul in camera. Din aceasta nu putem conchide nimic.

S'a văzut o mulțime de casuri de morțe voluntară (sinucidere) și care a fost calificată d'omucidere, de violență criminală și prin urmare persoane inocente decapitate sau înfundate prin închisoare.

Se poate ca spânzuratul se ridice mâna la gât spre a se scapa și mai înainte d'a și perde cunoștința și atunci se poate face semne, echymose pe pelea gâtului prin iufgerea degatelor între gât și legătura, dar neputând-o lua de cât incomplet și numai pentru puțin timp, moare. Aceasta particularitate a făcut pe mulți medici sa o ia drept semn al omuciderei, cea-ce nu este.

Medicul expert să și aducă aminte că spânzuratul in timpul agoniei are convulsii și care l'face de dă din picioare, mâini și chiar tot corpul se bate astfel că dacă se găsește in aproșiere de corpuri solide: zid, scaune, pat, fereastra etc. și poate face ușoare excoriațiuni pe cari se nu se hasardeze și sa le ia drept urme de violențe sau rezistență.

*Semnele prin cari învederăm că spânzurarea s'a făcut in timpul vieții.*

Semne pozitive și precise ale morții prin spânzurare n'avem și noi nu putem constata aceasta de cât prin reunirea tuturor semnelor, sau prin eliminațiunea celorlalte cauze de moarte și de unde rezulta demonstrațiunea morții prin spânzurare.

Esamiuarea semnelor de la gât dacă corespunde just cu legătura, in forma, lungime și lărgime și când găsim între mușchi și țesutul celular al gâtului echymose extravasări și infiltrații de sînge, cuagulat și aderent, pe care nici macerați, nici prin spalare nu se poate lua, este un semn că s'a făcut in timpul vieții, că prin urmare este o sinucidere, căci după moarte sîngele este negru și licuid.

Iată dar că după acestea putem oare cum afirma că spânzurarea s'a făcut pe un viu sau mort, adică că avem a face cu o sinucidere sau omucidere.

Organele genitale mai la toți spânzurații sunt congestionate, turgescente.

Am arătat că in larynx, trachea-artera și bronche se găsește o spuma albă sau sanguinolentă, precum și o forte congestiune pulmonară mai cu seamă la baza (pulmoni sunt roșii inchiși, chiar negri in părțile dielice, colore datorată stasei sîngelui produsă prin legile apăsării),indicii de oare care importanță constatând moartea prin spânzurare.

Cat despre creieru am zis că este cu vasele goale de sînge, dar aceasta numai

pe timpul cât ține spânzurarea, adică cât corpul stă spânzurat, căci dat jos și întins pe pământ sîngele afluaia și le umple și găsim atunci o congestiune curată hypostatica fără merit d'atențiune.

Avem dar ca semne ale spânzurării semnul de la gât lăsat de legătura de spânzurat, aspectul feței, colorația membrilor inferioare; și ca semne cari ne arată că spânzurătoarea s'a aplicat pe corpul viu, echymosele superficiale sau profunde, extravasatiile și infiltrațiile de sînge cuagulat in țesutul celular sau in grosimea mușchilor gâtului; spuma sanguinolentă in larynx, trachee și bronche și congestia generală a plămânilor.

Suntem dar in pozițiune, ca după unirea acestor semne, să afirmăm că cadavru este al unei persoane spânzurate și spânzurate fiind vie, adică al unei persoane moarte prin spânzurare.

(Va urma)

**SUMARIUL REVISTELOR**

*Economia Rurală*, No. 11:

*A. dela Muru.*—Cronica agricolă și Economica.—Mișcarea economică in Orient.—Importul diferitelor State in Turcia.—Lupta între puteri pentru preponderanța in mișcarea economică a Orientului.—Rolul României in această mișcare.—Starea săptămânurilor.—Concursul comițiului agricol al Ilfovului.—\* \* \* Expoziția de arte și industrii de la Moscova. Industria domestica.—*I. Muciu.*—Cultura rațională a pământului față cu cultura rutinată.—*I. Socac.*—Inamicii grânelor.—*Stefan Pop.*—Cultura viței.—*Maximilian Popovici.*—Arachida.—*N. R. Danilescu.*—Expozițiunea și concursul de Machine agricole a comițiului din județul Ilfov.—*Dr. E. Decaisne.*—Somnul Plantelor.—*C. C. Dăculescu.*—Vârșitul grâului.—\* \* \* Proiect de Lege de Poliție sanitară veterinară.—*Silviu.*—Bibliografie.—Elemente de agricultură științifică.—*Max. Popovici.*—Revista Meteorologică și Tablou de observații pe noiembrie st. n.

*Contemporanul*, revista științifică și literară, No. 9:

Poeme in proză de Ivan Turghenief (va urma). *G. S.*—Găteala (urmare). *Sofica Nădejde.*—Donnului Ioan Nădejde Redactorul „Contemporanului“. *Dr. L. C. Cozmovici.*—Note la ravașul d-lui Cozmovici. *I. Nădejde.*—Elemente de Geologie (critica) (va urma). *I. Nădejde.*—Hamalul in gazdă, (Anecdota populară). *I. Nădejde.*—Despre strigoi și striga strigoaice. *T. D. Speranță.*—Ieste oare spirit ca ceva deosebit de materie? *I. Nădejde.*—Felurimi. *T. U.*

**VARIETAȚI**

**Un vapor de hârtie** comunica pe lacul Antario in America de nord. Luntrea are o lungime d 35 și o lățime de 5 urme cu încăperi pentru 10 persoane și e adjustat din hârtie celuloasă. Vaporul este mânt de 2 șurube mișcate de o mașina care îi dau o iuteală foarte mare; laturile de hârtie cari inoată in și pe apă sunt înțepenite de coastele de fer a navei. Bordul este poleit și foarte ușor d' curățit. Din cauză ca luntrea este foarte ușoară, ea poate să poarte cu mult mai mare povară ca luntrea de metal și de lemn.

**Anteuilul drum de fier in China.**—In fine guvernul chinez s'a otărit, după cum anunță ziarul „North China Herald“, să permită construirea unei căi ferate in imperiul său, ear concesiuinea in această privință s'a dat unui nepot al împăratului Kuany-Su, principele Șun. Această linie ferată va merge dela Peking in districtele de vest, unde se află carbuni de piatră și astfel va procura capitalei, care se află într'un loc păturos un alt eloment spre a se putea încălzi.

**BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI**

In conformitate cu art. 45 alin. II din Statute, combinat cu art. 44, consiliul generale a decis a se plăti detentorilor de acțiuni, cu începere de la 10/22 decembrie 1883, la banca centrală și in sucursale, pentru fiecare acțiune un acout de treizeci lei din dividendul cuvenit pe anul 1883.

Detentorii de acțiuni la purtător vor trebui să prezenteze detașat couponul No. 4 însoțit de un borderou după modelul ce se va da de bancă, iar cei de acțiuni nominative vor subscrie chitanțele ce li se vor prezenta de administrațiunea centrală a băncii.

**NOTIȚE BIBLIOGRAFICE**

A apărut și *partea a doua* din **Teoria Verbului** după frații **Bescherelle** de **N. Droc-Barclanu**, director al gimnaziului din Giurgiu, in editura tipografiei **N. Miulescu**.

De vânzare la librăriile: frații Ioa nițiu, Lipscani și Șelari, Socec et C-i, Calea Victoriei, B. Niculescu, Pasa giul Român.—Depositul general la tipografia-editoare **N. Miulescu**, Calea Victoriei No. 32.

*Calendarul trebuincios* pe anul 1884; Li braria Dimitrie Daniel, Iași; prețul 2 lei

Un *pericol național* de dr. I. C. Drăgescu. Ploesti, tipografia Progresul.

*Cimpoiul* ziar ilustrat, săptămânal: un an: 12 lei, și-a mutat redacția și administrația strada Clementei No. 1.

S'a pus sb tipar și curând va apare: **„Higiiena poporală“** cu privire la săteanul român. Invețături practice pentru proești, invetători, seminarie, școale normale școale primare superioare și pentru toți aceia cari țin la sănătatea lor și a poporului pe la țară.

1. Noțiuni anatomice și fiziologice.  
2. Dietetica III. Medicina poporală. Cu figuri in text de *D. G. Vuia* medic al băilor din Mehadia și profesor de Higiiena la seminarul și școala normală din Arad. Prețul 2 lei. Se poate comanda la autor in Arad (Ungaria). După 10 Ex. i să da

A eșit de sub tipar: In editura librăriei **Frații Ionițiu și C-Strada Șelari** No. 18—20, strada Lipse No. 27 următoarele calendare pentru a 1884

*Calendarul pentru toți Românii.*  
*Calendarul ilustrat român.*  
măndouă in edițiune de lues, ilustrate cu cele mai frumoșe gravuri, între care *Statui lui Ștefan cel mare, Castelul Peșelui, Sa năia*, etc., și conținând mai multe nuvele descrieri biografic și istorice, compuse de *N. D. Popescu*.

Prețul fie-cărui esemplar 1 leu și 50 b  
*Calendarul portativ*, indispensabil judecătorilor, advocaților și comercianților.  
Prețul 40 bani.

*Calendarul american* de efeuilitat, 366 date istorice, adrese, notițe, etc. d pu in perete.

Prețul edițiunei ordinare 1 leu și 50 b de lues 3 lei.

De vânzare la toate librăriile din țara

**CURSUL BUCURESCI**

**CASA DE SCHIMB**

**TOMA ȚACIU**

**No. 60. Strada Lipscani. No. 60.**

Pe ziua de 9 Decembre 1883

	Comp.	Vend.
50/0 Renta amortisabilă . . . . .	92—	92 1/2
50/0 Renta Română Perpetuă . . . . .	10	9 3/4
60/0 Obligațiuni de stat. . . . .	96 1/4	97—
60/0 Oblig. Căilor f. Rom. regale. . . . .	102 1/2	103 1/2
50/0 „ Municipale . . . . .	82 1/2	83—
10 fr. „ Casei Penșionilor 300 l. . . . .	228—	232—
50/0 Scrișuri funciare rurale. . . . .	90 1/2	91 1/2
70/0 „ rurale . . . . .	102 1/2	103 1/2
50/0 Scrișuri funciare urbane . . . . .	86 1/2	87 1/2
60/0 „ „ . . . . .	98—	99—
70/0 „ „ . . . . .	102—	103—
Impr. cu prime Buc. (20 l. 5). . . . .	32—	34—
Acții Băncii Națion. Române 250 l. . . . .	132 1/2	133 1/2
„ „ Soc. cred. mob. rom 250 l. . . . .	105—	107—
„ „ Rom. de construcții 500 l. . . . .	228—	232—
„ „ de Asig. Dacia-Tom. 300 l. . . . .	406—	410—
„ „ Naționale 200 l. . . . .	246—	250—
<b>Diverse</b>		
Aur contra a' gint . . . . .	3 60	3 85
„ „ B. lta de Banque . . . . .	3 60	3 85
Florin valdric austriac . . . . .	2 9	2 11
Mărc germane . . . . .	1 23	1 25
Bancnote franceze . . . . .	99 1/2	100 1/2

**FAPTE DIVERSE**

**sinucidere.**—In ziua de 24 Noiembrie, căpitanul de la bariera Bocovețu, județ Dolj, anume Vasile Dimitrescu, s'a sinucis in cancelaria ba.ierei cu un revolver. Causa sinuciderei sale au rămas necunoscute.

**Armașii beției.**—In noaptea de 27 Noiembrie trecut, locuitorul Nița Troșu din comuna Gura-Șuți, județul Dâmbovița, veni beat și certându-se cu soția sa Maria, a aprins lampa și a aruncat-o in capul soției, care s'a ars din brau până la creștastfel că ea este in pericol.

**Moarte grabnică.**—In ziua de 3 Decembre, pe la orele 4 p. m. evreul Gherș botaru din Găiceana, județul Tecuciu, s'arându-se in târgușorul Podul-Tur-ului, s'a scaldat la feredelul evreesc, in câteva minute a încetat din viață.

**ȘTIRI TEATRALE**

La Teatrul Național se va pune in studiu comedia antică *Fântâna Brandusiei* de Alecsandri. Ea se va reprezenta pe lajudețata luna februarie 1884.

Mașini la 13 decembre, se va da in teatru Național o reprezentațiune extra-ordinară, organizată de comitetul pentru facerea bustului poetului Bolintineanu, spre a se constitui un fond pentru turnarea in bronz acestui bust.

In seara reprezentațiunii se va prezenta publicului bustul lui Bolintineanu in terracotta.

Sperăm că publicul Bucureștean se va aduna să asiste la această reprezentațiune.

**PARTEA LITERARĂ**

**PELESUL**

I.

Sus pe falnicii Carpați,  
Cari unesc pe frați cu frați,  
Din vechimea depărtată,  
Unde'n Peleş se arată  
Zănele cântând cu dor  
In concert cu sora lor,  
Cu Elisa, dulce Zână,  
A Românilor regină,  
Se rădica majestos  
Un castel misterios.

II.

Când castelul s'a gatit,  
Vestea'n lume s'a lătit:  
„Că palatu' o minune,  
„Cum puțin sunt in lume,  
„Ca Carpații îngâmfăți  
„Azi sub el stau tupilați;  
„Numai singur, singurel  
„Șta Bucogiul lângă el



**C. G. COSTA-FORU**

AVOCAT,

3, Dealu Mitropoliei  
dimeineața până la 10 ore, seara de  
la 6 până la 8 ore.

HARTIA

**FAYARD & BLAYN**

contra reumatismelor, catarilor, du-  
rerilor, rănilor, bătăturilor la picioare  
arsurilor, etc. Deposit central la Pa-  
ris, rue Neve-St-Merri, 40, și în  
toate farmaciile.

**BOLE DE PEPT**

Astm. Catarh, Guturai, Tusa, Opresături,  
Bronchita, Pleuresie, Otitis,  
Pneumonie, Scurgere de Sange.

**GLOBULELE D'ORAB**

Experimentate în Spitalurile din Paris  
la Helonins de Korab  
Prezentate Academiei de Științe.  
Le Docteur DE KORAB, 46, rue de Laborde, PARIS  
Deposit în București: Pharmacie Zürner,  
Risdorfer, Bruas & Ovesoa.

Medicină Specială de Științe în București

**DESTUI PERU ALBU**

Melanogen  
Finisura cea mai bună  
a lui  
DROGHEREE Altd. Chimist  
ROSCHE (Franța)  
Pentru a văpa pe față  
în toate cazurile, părul  
și barba fără primădie  
pentru piele și fără nici un  
dăunător. — Acestă tinctorie  
este superioară tuturor celor  
introduse până azi.  
Se găsește în orice casă de vânzare  
de Parfumerie.

**UN STUDENT**

universitar dorește a da lecții într-o  
familie pe preț foarte moderat.  
A se adresa la Administrația ace-  
stui ziar.

**LEMNE DE STEJAR**

lucrat traverse, scânduri, lemne de  
poduri și ori-ce alt-fel de lucru, se  
poate preda la T. Măgurele sau la  
Corabia în ori cât de mari cantități.  
Doritorii de a contracta asemenea  
material, pot lua informații la admi-  
nistrația acestui ziar.

**Anunțiu**

La magazin de argintărie, de pe cale  
Moșilor No. 157, se află de vânzare cu  
prețuri foarte moderate:  
Icoane, cruci, brățări, ace de cap, țare  
de dulceață, lingurițe, coșnicioare, zaruri,  
paftale, candelă, cădelnițe de argint, sălbi,  
diademe de cap, tacamuri de masă, și al-  
tele de argint.  
Se primesc comenzi relative la această  
ramură, precum încă a se auri, a se ar-  
ginti și a se spăla orice obiecte de meta  
pretios.  
M. Minulescu.

**INSITUTU MEDICAL**

BUCUREȘCI  
6: strada vestei 6,  
(LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

**SECȚIA MEDICALE**

1. Hydroterapia, 2. Electrizare, 3.  
Orthopedie, 4. Gimnastica Medicală, 5.  
Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Ser-  
viciul la domiciliu, 8. Consultații Medi-  
cale.

**SECȚIA HIGIENICĂ**

1 Bae abur . . . . . 8.—  
1 bae de puină cu și fără duși lei 2,50  
1 " " " ciment pentru  
medicamente . . . . . 2.—  
1 dușă rece sistematică . . . . . 1,50

**BAI DE ABUR**

ȘIDE  
PUTINA

NOTA. 1. Baile de abur sunt deschise  
în toate zilele de la 7 ore dimineața  
până la 7 seara.  
2. Pentru Dame, însă baile de abur o-  
dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore di-  
mineața până la 1 post meridiană.  
Prețurile a secția medicală conform  
D rețea

**Boalele GATUUI YOCII SI GURI**

PASTILELE

**DETHAN**

CU SARMA LUI BERTHOLET

Recomandate contra Boalelor gâtului, angine,  
extincțiunile vocii, ulceratiunile gurei, irita-  
țiunile cauzate de tutun, efectele periculoase  
a mercurului, și specialmente d-lor magistrați  
predicatori, profesori, cântăreți spre a  
scilita emisiunea vocii.

Ad DETHAN, farmacist, Faub. St-Denis  
90 Paris și principalele farmacii din Franța  
și străinătate. A cere semnătura Adh. DETHAN  
Preț franco 2 fr



Este destul de mică un potic  
în apă fierbinte pentru a  
avea de grabă un cata-  
plasmă ușor susținând u-  
miditatea și căldura, ge-  
zând pe locul suferitor  
cu ajutorul unei legături  
de burduz supțire pre-  
parată într-un  
Depozit la toate farmaciile

**CONTRA**

guturaiului, cataru-  
lui, gripei bronchi-  
telor și iritațiunilor  
de pept, pecto-  
rale recunoscute cele  
mai eficace de medici sunt totdeauna SI  
ropul și Pasta de Nafé a lui Delangre  
nier din Paris, nu conțin nici opium, nici  
morfina, nici codeine, poate fi dat fără frică  
la copii atinși de tuse măgarească (a se feri  
de contra faceri).  
Deposit în România la principalele  
farmacii.

**LA BOURBOULE**

APA MINERALĂ emulsionata RECONSTITUANTĂ  
Clorurată, sodică, bicarbonată, arsenicală  
O JUMETATE PÂNĂ LA 3 PAHARE PE ZI  
Regenerază copiii debili și persoanele slăbite.  
Anemie, Scrofule, Diabet  
Friguri Intermitente  
Afecțiuni plămâni și a căilor respiratorii  
SESONUL TERMAL  
DE LA 25 MAI PÂNĂ LA 30 SEPTEMBRIE

**ADEVERATE INJECTIUNI ȘI CAPSULE**

**RICORD**

FAVROT

Aceste Capsule posedă proprietățile tonice a  
Gudronului adăogate pe lângă ac-  
țiunea antiblenoragică de Copahu. Ele nu obosesc  
stomahul și nu provocă nici  
diaree nici greță; constituiesc medicamentul prin  
eselență în tratarea boalelor  
contagioase a ambelor sexe, scurgeri vechi sau  
recente, catare a beșicilor și curze-  
rea fără voie aurinului.

Pe la finele tratamentului, și când ori-ce  
durere a dispărut, usul  
INJECTIUNU RICORD  
tonic și astringent, este mijlocul infailibil de a  
consolida vindecarea și de a  
evita întorcerea.

**ADEVERAT SIROP DEPURATIV**

**RICORD**

FAVROT

Acest sirop este neapart pentru a vin  
deca cu desevășire maladiile pelei și  
pentru a sfinși de a curăți sângele după un  
tratament anti-sifilitic. El ferece de toate  
accidentele ce pot rezulta din sifilis  
constituțională.

Publicul, trebuie a lepăda, ca contra  
facere periculoasă toate medicamentele  
RICORD, care nu vor purta sigiliul C. FAVROT.

DEPOSIT GENERAL.— F. Favrot, 102, strada  
Richelieu, în Paris; In  
Iassy, Racovits, Konia; Bucuresci, Risdorfer,  
Zurner, Theil; Galatz, Tatu-  
sechi, Marino Kurtovich; Braila, Petsalis,  
Kaufmes; Craiova, F. Pohl,  
Pljești, Schuller; Barlad, Brettner, și în  
toate farmaciile.

**JOSEPH SANDROVITS**

PIANINIST

16. —CALEA VICTORIEI— 16.

**IN RATE LUNARE**



**IN RATE LUNARE**

Se vinde Piane și Pianine din cele mai  
renumite fabrici sistem american cu  
intreaga placă de metal se primește și  
piane vechi în schimb, comenzi se prime-  
c din toate pro-  
vinciile, la cumpărarea unui piano se da  
și una colecție de  
note de piano 30 bucați, se găsește în  
tot-d-a-una un bun  
acordeur și facteur de piano.

Noutăți musicale: Oleanca, cuadril de  
Luis Wiest 2 fr. Carmen  
quadril de Luis Wiest 2 fr. Ce și-am  
făcut eu oare, romanță pentru  
voce și piano 1 fr. Sunt țigane, romanță  
pentru voce și piano, 1 fr. 50 bani,  
Maria Mea, Marie! romanță pentru  
voce și piano de Marie Duport 1 fr. 50 b.

**INTERNATUL DE BĂȚI**

AL D-LUI

**Heliade Radulescu**

situat în localitatea cea mai sără-  
tă; în grădina Heliade, piaț Mo-  
șilor, primește ori-când elevi. Stu-  
diile se fac după metodele cele mai  
bune și conform programelor scole-  
lor publice, unde elevii ace tui in-  
stituit sunt datorii a trece examenele  
spre a putea ori-cine controla pro-  
gresele ce se vor face. Limba fran-  
cesă și germană sunt obligatorii.

**DE VENZARE**

casă cu mai multe  
apartamente strada  
Sculpturei No. 28.  
Doritorii se vor adresa strada Grozavescu  
No. 23. George Petre arondierul sau la  
G. Ionițescu calea Grivița No. 69.

**COSTUME NATIONALE**

pentru bărbați, femei și copii, precum  
și fel de fel de marfă turcă ca.  
se vinde cu prețuri foarte moderate  
de d. Ilie Ilieopol, în gangul din fața  
Teatrului Bossel.

**IPSOS DE CAMPINA**

CEA MAI BUNĂ, MAI FRUMOASĂ

MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFȚINĂ

TENCUIALA PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii P. Bruasoi & C-ii  
Calea Victoriei 55

MAGASIN  
fondat  
în  
1879

**MAGASINUL**

DE

Teatrul Național  
București

**COLONIALE ȘI DELICATESE**

**D. G. MOCIANU**

VIS-A-VIS DE TEATRUL NAȚIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă arti-  
colele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai  
bune case următoarele Beuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis  
Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter  
de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric.  
Chartreuz. alb. galben, și Verde de la grand Chartreuz Franța.  
Cursao de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin  
Piperment. verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franța.  
Cognac vieux, Cognac fin champagne din Cognac. Liqueruri  
tot felul de gusturi de la Marie Brisard din Bordeaux. Renu-  
mita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevă-  
rate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch în Cognac.  
Rhum și în Kirsch. Sliboviță de Banat.

**VINURI STREINE ȘI INDIGENE.**

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia,  
Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotaari, Ode-  
bești. Drăgășeni și de Dealu mare. Prețuri moderate, servi-  
ciul conșt.

Cu stima, D. G. MOCIANU.

**MARELE MAGASIN**

**„LA CAVALERUL DE MODE“**

No. 2. Strada Selai și Colțu Covaci, No. 2



No. 2. Strada Selai și Colțu Covaci No. 2

Din proprie experiență recomandăm pentru sezonul  
de Iarnă:

MODERNELE PALTON E COCIMEN MOTAGNAK etc. COS-  
TUME VERTE PANTALON HAUTE-NOUVEAUTÉ  
GELETE BROSCHE E. BLĂNI DE VERITABIL SCONG.  
ȘOPP RUSEȘO etc. BLĂNUȚE ET SACOURI DE VÊNĂTOARE.  
MANTALE DE LIFTICĂ ET IMPERMEABILE.

CAVALERUL DE MODE